

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ

ΤΟΥ ΟΚΤΑΒΙΟΥ ΦΕΓΓΙΕ

Η ΠΟΛΥΑΓΑΠΗΜΕΝΗ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

Ο Μωρεσκάν τον θεωρούσε φίλον της γυναίκας του και έννοουσε να τον έξουστσή. Ο Μωρεσκάν τον μιτούσε θανάσιμα. Ο Μωρεσκάν ήταν περίφημος ξιφομαχος, ενώ αυτός είχε μά παλιή πληγή στον βραχίονα που τον εμπόδιζε να ξιφομαχη. Ήταν λοιπόν χαμένος!... Κ' η Ίωάννα;... Και η μητέρα του;... Ετύχως ή κ. ντε Λέον έλειπε την ήμερα αυτή άπ' το σπίτι κ' έτσι δεν ήξερε τίποτε άπ' όσα είχαν συμβεί. Αυτό εύχαριστούσε τον Ίάκωβο. Δέν ήθελε να ταράξει την μητέρα του, δέν ήθελε να την άνησυχή, έστο κ' αν είχε πονέσει και πικραθή υπερβολικά έξ αιτίας των σφαλμάτων της νεότητός της...

Μιά άκομη σκέψης στενοχορούσε τον Ίάκωβο. Ή σκέψης αν έπρεπε να δη από της μονομαχίας την Ίωάννα. Το ίδιο αυτό βράδι έδινε χορό σπίτι της ή κ. ντε Έρμανύ. Στο χορό αυτόν ήταν καλεσμένοι και οι δύο.

Ο Ίάκωβος σκέφτηκε στην άρχή να μην πάη. Θάστεινε ένα σημείωμα στην κ. ντε Έρμανύ και θα της ζητούσε συγγνώμη, ειδοποιώντας την πως εινε άρρωστος. Μά όσαν καλοσκέφτηκε το πράγμα άλλαξε γνώμη. Ο κόσμος θα φλυαρούσε πολλά εις βάρος του και εις βάρος της Ίωάννας, αν δέν τον έβλεπαν στον χορό αυτό, αν μάθαιναν την έπουμένη δι μονομαχίας με τον κ. Μωρεσκάν. Θά ύποψιάζοντο την Ίωάννα. Θά την κακολογήσαν. Καλύτερα λοιπόν να πήγαινε, να δειχθάνον εύθυμος, να συναντούσε την Ίωάννα, να μιλούσε μαζί της, να δείχνει σ' όλους πως δέν αυνέβαινε τίποτε τό ύποκοτο. "Ετσι ή μονομαχία του με τον βαρδών δέν θα παρεξηγητο. Θά την απέδιδαν σέ καμιά μικροπαρεξήγησι...

Έξ άλλου είχε συνηνοθηεί με την Ίωάννα ν' άναγαώσουν στον χορό αυτό. "Αν δέν πήγαινε ή Ίωάννα θ' άνησυχούσε...

Έτσι όταν νύχτωσε ντύθηκε όσο μπορούσε κομμά, άνέβηκε στό άμάξι του και πήγε στό μέγαρο της κ.ντ' Έρμανύ,την ώρα άκριβώς που είχαν άρχισει ό χορός.

Η κ. ντε Έρμανύ πάντοτε όρραια, πάντοτε γοητευτική, γλυκειά και πανέμορφη έίρεξε να τον δεξιοθή χαμογελώντας του φιλικά.

— Έπι τέλους ήρθατε! τοι έπες. Και συνεπλήρωσε οιά γιά να μην την άκούσει κανένας από τους καλεσμένους: — Περάστε άριστερά, στη δεύτερη πόρτα, στη βεράντα... Σας περιμένει...

Ο Ίάκωβος σαστισμένος γιά τό θάρρος με τό όποιο τοι μίλησε ή κ. ντ' Έρμανύ, προχώρησε προς την βεράντα ψυθιρίζοντας:

— Με περιμένει;... Ή Ίωάννα βέβαια... Μά γιατί να μού πη τά λόγια αυτά ή κ. ντ' Έρμανύ; Ή Ίωάννα δέν εινε γιά μένα ό,τι φαντάζεται ή κυρία αυτή...Θέ μου!... Όλοι νομίζουν ότι ή σχέσις μου με την κ. Μωρεσκάν εινε ύποπτες. Το πιστεύει αυτό κ' ό άνδρας της άκομη. Κι όμως ή Ίωάννα εινε άθώα...

Μόλις μπήκε στη βεράντα ό Ίάκωβος, δέκονε πράγματι την Ίωάννα περιτριγυρισμένη από μερικούς θανασιώτες της.Της μιλούσαν όλοι σκεδόν, μά αυτή δέν τους πρόσεξε καθόλου. Μόλις αντίκρουσε τον Ίάκωβο τό πρόσωπό της φωτίσθηκε, ένα χαμόγελο άνθισε στό χείλη της...

Ο Ίάκωβος πλησιώσε και την χαϊρέθηκε. Οι θανασιώτες της άπεχώρησαν ό ένας κατόπι του άλλου και τους άφησαν μόνους.

Ποιν της πή λέει ό Ίάκωβος έρριξ' άπάνω της ένα βλέμμα θαυμαμού, θαύματος, έκστάσεως. Πόσο ήταν όρραία!... Το πολυτέλειοτατό φόρεμά της της πήγαινε ύπέροχα! Τ' ά γυμνό στήθος της, οι γυμνοί της ώμοι, οι γυμνοί της βραχιόνες έδειχθαν κάτω από τά πλούσια φώτα της βεράντας, όλη την πλαστικότητα τοι κορμιού της...

Άνάμεσα στό φουρκιεδιθ, στό σπάνια φυτά και στό μοσχουρίστα λουλουδία ή Ίωάννα έμοιαζε με νεράιδα τοι παραμυθιού. Ο Ίάκωβος δέν χόρταινε να την βλέπει...

Τά μάτια της είχαν μά παραξένη λάμψη ποι τον έμάγευε, τον εγοήτευε, τον έκανε να τοι κόβεται ή νουθ. Από της γομής της σάρκα την ζυμωμένη, θαρρείς, με ρόδα και κρέμα, άνδιδονταν μά μεθυστική εινωά, τά μάλλ ά της μοσχουρόλοισαν, ήταν όλόκληρη ένα ύπέροχο έξωτικό άνθος, μέσα στό τόσα άνθη της βεράντας!... Ο Ίάκωβος άνογκάστηκε να χαμηλώση τά μάτια του, μη άντέ-

χοντας ν' άντικρύξη παιά αυτό τό θαύμα της όμορφιάς. Μέσα στό μυαλό του πέρασαν με γοργοτάδα άσταταής διάρροης σκέψεις, σκέψεις παράφορες, σκέψεις άνθρώπου που ξυπνάει από ένα άτίλειοτο όνειρο. Θά μονομαχούσε την άλλη μέρα γιά τη γυναίκα αυτή κ' όμως ούτε την είχε άγγίξει καν. Θά σκοιωνόταν ίσως... Θά έπεφτε νεκρός!... Και δέν είχε άπολαύσει, άλλοιμονο, τό θειο αυτό πλάσμα, την ύπεροχη αυτή όμορφιά... Άρχισε να μετανοή γιά τις άθώες σχέσεις μαζί της. Μήπως φράνκη βλάκας;... Μήτως ύπάρξεν όλον αυτόν τον καιρό ένας ήλίθιος και τίποτε άλλο;...

Ή Ίωάννα έμάντευε άμέσως τι γινόταν στην καρδιά και στό μυαλό τοι Ίάκωβου. Διάβασε τις σκέψεις του στό μάτια του, στην έκφρασι τοι προσώπου του. Βλέποντας τον να στεναχέ δέν κρατηθηκε περισσότερο και τον πρόσεξε:

- Τι έχετε λοιπόν;... Δέν φανόσαστε καθόλου καλά... Μιλήστε μου, πέστε μου τι έχετε, σάς παρακαλώ...
- Έλστε όρραία, πολύ όρραία! τίς απάντησεν ό Ίάκωβος στενάχοντας και πάλι. Μού προσέειπε πόνο!
- Πονο!... Γιατί, Θεέ μου; Τι σάς έκαμα; Δέν είσαστε λοιπόν εύτυχημένος;
- Αυτή τή στιγμή τουλάχιστον όχι.
- Και γιατί;
- Δέν ξέρω... Δέν μπορώ να σάς πώ...
- Έγώ όμως τό ξέρω ή μάλλον τό μαντεύω. Πρόκειται γιά μία στιγμή άδυναμίας. Έμπρός, φιλε μου, συγχωράτετε τον έναυό σας. Γίνετε πάλι καλός μαζί μου. Μην θέλετε να με κάμετε δυστυχισμένη...
- Είσαστε λοιπόν εύτυχής;
- Ναι, Ίάκωβε, είμαι. Πρέπει να είμαι. Και την εύτυχία αυτή την χρωστώ σέ σάς. Σας αγαπάω, γιατί να σάς τό κρύψω, μ' αγαπάτε... αγαπιόμαστε, τέλος πάντων, κ' αγαπιόμαστε χωρίς φόβους, χωρίς τύψεις, χωρίς κινδύνους... Μή θέλετε να μού καταστρέψετε τό ωραίο αυτό όνειρο. Αγαπάτε με, φιλε μου, όπως σάς αγαπάω, ναι, αγαπάτε με όπως σάς αγαπάω...

Λέγοντας τά λόγια αυτά ή Ίωάννα κατέλειπε από δυνατή συγχωρησι. Τά μάτια της είχαν βουρκώσει. Χωρίς να καταλαβαίνει κ' αυτή γιατί, μία άόριστη άγωνία της σπαράξε την καρδιά, και της έλεγε πως ό έρωτάς της αυτός, ό τόσο άγνός, διάτρεχε κάποιον σοβαρό κίνδυνο...Τά πόδια της λίγιαν έξαφνα κ' άναγκάστηκε να καθήση σέ μία πολυτρόνα συγχωρημένη, με την καρδιά βαρειά, θλιμενη διακοσμημένη...

Ο Ίάκωβος κατάλαβε τό καιό που της έκαμε κ' έσπευσε να της ζητήσει συγγνώμη:

- Σας ελύθησα... Ω, συγχωρήστε με, κυρία, συγχωρήστε με!... Έχετε δικιο. Υπήρξα πολύ σκληρός μαζί σας...
- Ή Ίωάννα σμηκάθηκε και τοι άπλωσε, χαμογελώντας με καλοσύνη, και να δυό της χρία. Ο Ίάκωβος τάσφαιξε, με λαχτάρα κ' άγάπη, στό δικαί του. Την κύτταζε στό μάτια με λατρεία, μ' άφοσίωσι...

Έξαφν την είδε να χλωμάθη, ν' άνησυχή, να ταράσσειται, σάν ν' άντίκρουσε κάποια φορική όπιστάσι...

Τι της συνέβη; Γόρως προς την πόρτα της βεράντας, έρριξε μία ματιά και κατέληθη κ' ό ίδιος από ταραχή κ' άνησυχία.

Στέκοταν εκεί βλοσυρός, άγριός, με τά μάτια όστράπτιοντα από όργη, λύσσα, μίσος, ό βαρδώνος Δέ Μωρεσκάν, ό σύζυγος της Ίωάννας. Στέκοταν και τοι; κύτταζε τόσο θυμωμένος, τόσο φρενασιμένος, ώστε ό Ίάκωβος φοβήθηκε γιά σιγή, ποό ό βαρδώνος θα όρμωσει και θα χτυπήσει την στήσγυ τοι.

Δέν συνέβη όμως τό καιό αυτό. Ο βαρδώνος συκράθηκε τό θυμο του, μη θέλοντας να δημιουρήση εκεί μέσα ένα τέτιο σκάνδαλο. Προχώρησε προς την στήσγυ του, στήθενη μεροστά της και της έλεπ με φωνή ύπόκοψη, γομτή όργη και μανία:

- Κυρία...ό τίός σας εινε άρρωστος!...Έκατε μαζί μου!...
- Ή Ίωάννα άκούοντας πως εινε άρρωστος τό παυθ της άφησε μη κραυγή πόνου, κ' άρχισε να έτοιμάζεται να δόν άκόλουθηθή. Στο μεταξυ αυό ό έκανε στό στήσγυ της διάφορες έρωτήσεις γιά την κατάσταση τοι μικρού της. Δέν άόρησε όμως να καταλάβη πως ό βαρδώνος έψευθετο και ήούχησε. Τις έλεπ τό ψέμμα "αυτό γιά να φύγουν άπ' τό χορό. Έπρεπε συνεπώς να τον άκόλουθηθή, χωρίς άντίρρηση. Τό παιθ της ήταν καλά. Τι την έμελλε γιά όλα τά άλλα;...Καταλάβαινε πως στό σπίτι ό βαρδώνος θα της έκανε τρομερές σκενές ζηλοτυπίας. Μά δέν άνησυχούσε. Ήταν άθώα...

(Άκολουθεί)



Μιά άόριστη άγωνία της σπαράξε την καρδιά